
2024 年材料员之材料员基础知识模考预测题库(夺冠

系列) 

单选题（共 40 题） 

1、2013年 1 月,甲建筑材料公司聘请王某担任推销员,但 2013年 3 月,由于王

某怀孕,身体健康状况欠佳,未能完成任务,为此,公司按合同的约定扣减工资,只

发生活费,其后,又有两个月均未能完成承包任务,因此,甲公司做出解除与王某

的劳动合同。下列选项中表述正确的是( )。（  ） 

A.由于在试用期内,甲公司可以随时解除劳动合同 

B.由于王某不能胜任工作,甲公司应提前30日通知王某,解除劳动合同 

C.甲公司可以支付王某一个月工资后解除劳动合同 

D.由于王某在怀孕期间,所以甲公司不能解除劳动合同 

【答案】 D 

 

2、固定端支座可简化成（ ）个约束。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 C 

 

3、当总体是由差异明显的几部分组成时，往往选择（ ）的方法。 

A.整群抽样 

B.等距抽样 

C.两阶段随机抽样 

D.分层抽样 



【答案】 D 

 

4、在土方工程施工中，根据土的（ ）将土分为松软土、普通土、坚土、砂砾

坚土、软石、次坚石、坚石、特坚石等 8类。 

A.物理组成 

B.开挖难易程度 

C.沉积年代 

D.颗粒级配 

【答案】 B 

 

5、地下室是指房间地平面低于室外地平面的高度超过该房间净高的（ ）者为

地下室。 

A.1 

B.1/2 

C.1/3 

D.1/4 

【答案】 B 

 

6、平面内一个刚片有（ ）个自由度。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 C 

 



7、砌筑工程中，每次搭设脚手架的高度为 1.2m 左右，称为（ ）。 

A.二步架高度 

B.一步架高度 

C.施工高度 

D.最大搭设高度 

【答案】 B 

 

8、可简化成 1个约束和 2个自由度的支座为（ ）。 

A.可动铰支座 

B.固定端支座 

C.固定铰支座 

D.自由端 

【答案】 A 

 

9、常用的钢、板桩施工机械有自由落锤、气动锤、柴油锤、振动锤,使用较多

的是( )。（  ） 

A.自由落锤 

B.气动锤 

C.柴油锤 

D.振动锤 

【答案】 D 

 

10、有一块砖重 2625g，其含水率为 5%，该湿砖所含水量为（ ）。 

A.131.25g 



B.129.76g 

C.130.34g 

D.125g 

【答案】 D 

 

11、线弹性平面弯曲时，中性轴通过横截面（ ）。 

A.重心 

B.质心 

C.弯心 

D.形心 

【答案】 D 

 

12、（ ）是指在施工过程中，对影响项目成本的各种因素加强管理，并采取各

种有效措施，将施工中实际发生的各种消耗和支出严格控制在成本计划范围

内，随时揭示并及时反馈，计算实际成本和计划成本之间的差异并进行分析，

消除施工中的损失浪费现象，发现和总结先进经验。 

A.成本预测 

B.成本计划 

C.成本核算 

D.成本控制 

【答案】 D 

 

13、当屋面坡度大于（ ）或屋面受振动时，卷材应垂直于屋脊铺贴。 

A.3％ 

B.9％ 



C.12％ 

D.15％ 

【答案】 D 

 

14、多层建筑物在计算建筑面积时，建筑物净高在 1.20m 至 2.10m 时应计算

（ ）。 

A.全部面积 

B.1/2 面积 

C.1/3 面积 

D.1/4 面积 

【答案】 B 

 

15、下列哪一项不属于验收准备过程( )。（  ） 

A.验收工具准备 

B.材料实物检验 

C.码放地点防护用具的准备 

D.合同或协议的准备 

【答案】 B 

 

16、水泥砂浆及预拌砌筑砂浆的强度等级可分为（ ）个强度等级。 

A.5 

B.6 

C.7 

D.8 



【答案】 C 

 

17、施工单位对因建设工程施工可能造成损害的毗邻建筑物、构筑物和地下管

线等，应当采取（ ）。 

A.专项防护措施 

B.B 保护措施 

C.应急措施 

D.移除措施 

【答案】 A 

 

18、样本（ ）是将样本数据按数值大小有序排列后，位置居中的数值。 

A.极差 

B.,算术平均值 

C.标准差 

D.中位数 

【答案】 D 

 

19、认真执行安全生产规章制度，不违章指导，是（ ）的施工安全管理责任。 

A.项目经理 

B.安全员 

C.工程师 

D.施工员 

【答案】 B 

 



20、仅适用于压垂直桩及软土地基的沉桩施工方法（ ） 

A.锤击沉桩法 

B.水冲沉桩法 

C.静力压桩法 

D.振动沉桩法 

【答案】 C 

 

21、砌块按产品主规格的尺寸，可分为大型砌块、中型砌块和小型砌块。其

中，中型砌块的高度（ ）。 

A.大于 980mm 

B.为 380～980mm 

C.小于 380mm 

D.大于 115mm、小于 380mm 

【答案】 B 

 

22、硅酸盐水泥适用于下列（ ）混凝土工程。 

A.大体积 

B.耐热 

C.预应力钢筋 

D.受海水侵蚀 

【答案】 C 

 

23、《生产安全事故报告和调查处理条例》规定，较大事故由( )。（  ） 

A.国务院或国务院授权有关部门组织事故调查组进行调查 



B.事故发生地省级人民政府负责调查 

C.事故发生地设区的市级人民政府负责调查 

D.事故发生地县级人民政府负责调查 

【答案】 C 

 

24、普通混凝土的抗压强度测定，若采用 100×100×100mm 的立方体试件，则

试验结果应乘以折算系数（ ）。 

A.0.90 

B.0.95 

C.1.0 

D.1.05 

【答案】 B 

 

25、建筑物顶部有围护结构的楼梯间、水箱间、电梯机房等，层高不足 2.2m 者

应计算（ ） 

A.全部面积 

B.1/2 面积 

C.不计算面积 

D.3/4 面积 

【答案】 B 

 

26、某混凝土梁的跨度为 8.0m，采用木模板、钢支柱支模时，混凝土梁跨中的

起拱高度宜为（ ）。 

A.6mm 

B.7mm 



C.11mm 

D.30mm 

【答案】 C 

 

27、根据桩的（ ）进行分类，可分为预制桩和灌注桩两类。 

A.承载性质 

B.使用功能 

C.使用材料 

D.施工方法 

【答案】 D 

 

28、下列关于力偶的说法正确的是（ ） 

A.力偶在任一轴上的投影恒为零，可以用一个合力来代替 

B.力偶可以和一个力平衡 

C.力偶不会使物体移动，只能转动 

D.力偶矩与矩心位置有关。 

【答案】 C 

 

29、钢材可堆放在有顶棚的仓库里，不宜露天堆放。必须露天堆放时，时间不

应超过（ ）个月。 

A.3 

B.6 

C.12 

D.18 



【答案】 B 

 

30、扭矩正负号规定：采用（ ）。 

A.直角坐标法则 

B.右手螺旋法则 

C.极坐标法则 

D.左手螺旋法则 

【答案】 B 

 

31、结构构件代号 WB 表示（ ）结构构件。 

A.屋面梁 

B.屋架 

C.钢筋网 

D.屋面板 

【答案】 D 

 

32、对机械配件和加工材料的计划、储存、订购、贸易和供应工作进行管理，

统称机械设备的（ ）。 

A.供应管理 

B.修理管理 

C.协调管理 

D.保养管理 

【答案】 A 
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